Памяти Виталия Владиславовича Рогинского

Четвертого мая 2025 г. в возрасте 89 лет ушел из жизни доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ Виталий Владиславович Рогинский.

Виталий Владиславович Рогинский родился 13 апреля 1936 г. в г. Конаково Тверской области. В 1960 г. окончил стоматологический факультет Калининского медицинского института (сейчас — Тверская государственная медицинская академия). После прохождения ординатуры начал трудовую деятельность в Плоскошской районной больнице Калининской (Тверской) области, где работал 4,5 года стоматологом и общим хирургом, затем поступил в аспирантуру Московского медицинского института (сейчас — Российский университет медицины). Там же продолжил работу в качестве ассистента, а затем доцента кафедры стомато-

логии детского возраста, занимал ряд общественных должностей, курировал студенческий научный кружок, занимался организацией и оснащением нового стоматологического комплекса института.

В 1967 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1980 г. — докторскую. С 1964 г. В.В. Рогинский активно вел научную работу. Под его руководством получили развитие направления, в значительной степени определившие развитие детской челюстно-лицевой хирургии, среди них — дистракционный остеосинтез костей лица, стереолитографическое и компьютерное биомоделирование. Профессор В.В. Рогинский также активно участвовал в создании новых композиционных биозамещающих материалов.

С 1985 г. Виталий Владиславович трудился в Центральном научно-исследовательском институте стоматологии Минздрава РФ (в ФГБУ НМИЦ «ЦНИИСиЧЛХ» Минздрава РФ), где последовательно возглавлял отделение хирургической стоматологии, отдел профилактики стоматологических заболеваний, а с апреля 1992 г. – отдел детской челюстно-лицевой хирургии. В 1991 г. по его инициативе было создано научно-практическое объединение — Московский Центр детской челюстно-лицевой хирургии, в состав которого вошли отделение хирургической стоматологии, отдел детской челюстно-лицевой хирургии ДГКБ св. Владимира. С этого периода начался новый наиболее плодотворный период деятельности ученого-клинициста.

Профессор Виталий Владиславович Рогинский — автор более 250 научных работ, из которых 3 монографии, 4 руководства охватывают 5 медицинских дисциплин, что говорит о широте его представлений и востребованности опыта. Он подготовил 35 кандидатов и 6 докторов медицинских наук, которые трудятся сегодня в разных городах России и ближнего зарубежья.

В.В. Рогинский, будучи высококвалифицированным, опытным врачом-стоматологом и челюстно-лицевым хирургом, успешно совмещал педагогическую и научно-исследовательскую работу с лечебной и консультативной деятельностью в ЦНИИСе и детской городской больнице св. Владимира. В эти годы профессор Рогинский создал свою клиническую школу. Под его руководством



выполнялся большой объем научных исследований в самых актуальных областях хирургии челюстно-лицевой области у детей и в смежных областях.

Виталий Владиславович Рогинский достойно представлял отечественную науку на мировом уровне, являясь участником десятков форумов за рубежом. Он принял активное участие в создании новых композиционных биозамещающих материалов. За разработку и внедрение в клиническую практику конструкций из титана профессор В.В. Рогинский был удостоен награды Правительства России по науке и технике за 2005 г.

Профессор В.В. Рогинский был награжден

многочисленными дипломами за победу в конкурсах «Evropean Contracts» (2002), Венский кубок, Конкурс русских инноваций (2005) за проект «Трехмерное моделирование хирургической коррекции контуров лица», Почетной грамотой Московского комитета по науке и технологиям в номинации «Здоровье человека» за разработку и внедрение новых методов лечения в области детской краниофациальной хирургии.

В 2005 г. профессору В.В. Рогинскому постановлением Правительства РФ присвоено звание «Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники». В 2007 г. Он был награжден международной премией «Профессияжизнь» за верность профессии. В 2008 г. В.В. Рогинскому за заслуги в научной деятельности Указом Президента РФ было присвоено звание «Заслуженный деятель науки России».

Виталий Владиславович Рогинский активно оперировал, являлся признанным и ведущим в России черепно-челюстно-лицевым хирургом. В настоящее время в руководимой им клинике выполняются все операции мирового класса. Под его руководством большая мультидисциплинарная команда из нескольких научных и лечебных учреждений добилась серьезных успехов в изучении сосудистых поражений в челюстно-лицевой области. Один из результатов этой работы — создание Классификации сосудистых поражений челюстно-лицевой области, которая обусловила прорыв в диагностике и лечении сосудистых поражений лица и, получив одобрение Стоматологической Ассоциации России, рекомендована для использования во всех возрастных группах пациентов.

Профессор В.В. Рогинский был авторитетным врачом-стоматологом и челюстно-лицевым хирургом, ученым с мировым именем, профессионалом, верным делу своей жизни. Его вклад в развитие детской челюстно-лицевой хирургии является бесценным. Светлая память о Виталии Владиславовиче надолго сохранится в сердцах близких, учеников, коллег, друзей и пациентов.

Редколлегия и редакция журнала «Голова и шея» выражают глубокие соболезнования родным и близким.